



实事求是 担当作为

——论学习贯彻习近平总书记在中青年干部培训班开班式上重要讲话



“坚持一切从实际出发,是我们想问题、作决策、办事情的出发点和落脚点”“干事担事,是干部的职责所在,也是价值所在”。在2021年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上,习近平总书记对年轻干部练好内功、提升修养提出明确要求,“注重实际、实事求是”“勇于担当、善于作为”是重要方面。

是中国共产党人认识世界、改造世界的根本要求,是我们党的基本思想方法、工作方法、领导方法。马克思主义政党最重要的理论品格,就是坚持一切从实际出发,理论联系实际,实事求是,在实践中检验真理和发展真理,不断推进实践基础上的理论创新。这种与时俱进的理论品格,是我们党始终保持蓬勃生命力、创造力的关键所在。100年来,党领导人民浴血奋战、百折不挠,创造了新民主主义革命的伟大成就;自力更生、发愤图强,创造了社会主义革命和建设的伟大成就;解放思想、锐意进取,创造了改革开放和社会主义现代化建设的伟大成就;自信自强、守正创新, (下转第二版)

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

县委十四届常委会第136次会议召开

本报讯(记者 卢先庆 鲁作炳) 9月8日,县委书记曹邦兴主持召开县委十四届常委会第136次会议,传达学习习近平总书记在中央党校中青年干部培训班开班式上的重要讲话精神、习近平法治思想、中共中央政治局会议精神等。会议指出,在2021年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上,习近平总书记对干部尤其是年轻干部提出了提高“七种能力”的明确要求,为年轻干部成长成才、更好肩负起新时代的职责任务指明了方向,是新时代干部队伍建设行动的指南。各级各部门要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,切实增强做好各级领导干部特别是年轻干部能力建设责任感紧迫感,采取切实有效措施,进一步提高年轻干部解决实际问题的能力,让年轻干部在把握正确政治方向中固本强基,在深入实际、深入群众中干事创业,在攻坚克难

难、应对风险挑战中增强本领,在敢于担当、真抓实干中开拓新局面。会议要求,深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和习近平法治思想,建设一支理想信念坚定、对党忠诚、勇于担当的干部队伍。要坚持从实际出发,眼睛向下、脚步向下,经常扑下身子、沉到一线,既要“身入”基层,更要“心到”基层。要勇于担当,有利于党和人民的事,要事不避难、义不逃责,大胆地干、坚决地干,义不容辞完成党和国家交办的工作。要增强原则意识,强化斗争精神,不当“好好先生”,讲党性、讲原则、讲斗争。要讲规矩、守底线。知敬畏、存戒惧、守底线,敬畏党、敬畏人民、敬畏法纪,始终把党和人民放在心中最高位置。要不断深化学习,加强干部教育培训,帮助年轻干部提升专业素养、丰富专业知识、提高专业能力、增强专业本领。

会议要求,习近平法治思想是马克思主义法治理论同中国实际相结合的最新成果,是对党领导法治建设丰富实践和宝贵经验的科学总结,是在法治轨道上推进国家治理体系和治理能力现代化的根本遵循,是引领法治中国建设在新时代实现更大发展的思想旗帜。全县要充分认识到习近平法治思想的重要意义,深刻领会习近平法治思想的核心要义,深入贯彻落实习近平法治思想的各项要求,努力把习近平法治思想转化为推进法治巫山建设的生动实践。要进一步加强法治工作领导,做到依法行政、依法行政共同推进,法治政府、法治社会一体建设,加快提升全县法治建设整体水平。要强化法治宣传教育培训,提升依法执政、依法行政能力,深入推进严格规范公正文明执法,确保全面依法治县取得良好成效。

会议还学习了其他事项。县领导付嘉康、邓昌君、王大昆、柴承刚、王春梅、王永胜、熊伟、陈松、钟履辉、吴进曲出席会议。县委常委主任谭观银、县政协主席刘大勇列席会议。

本报讯(记者 向君玲 向林彬) 9月9日,县委副书记、县长付嘉康主持会议,举行2021年中共巫山县人民政府党组理论学习中心组第15次(扩大)学习暨县十七届人民政府第114次常务会议。持续巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。会议听取了《关于法治政府建设推进情况的报告》,审议《关于新时代进一步优化提升营商环境的意见》《巫山县大中型水库移民后期扶持“十四五”规划(2021-2025)》等议题。会议在贯彻落实市委、市政府决策部署和县委工作要求时,会议指出,要抓好上级文件精神贯彻落实。要做好自查自纠,坚持问题导向,及时查找薄弱环节和漏洞,找准问题发生的源头,做到即知即改、真改实改、全面整改。要持续巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。严格落实“四个不摘”要求,健全防止返贫监测帮扶机制,继续对脱贫户、脱贫人口开展监测,持续跟踪收入变化和“两不愁三保障”巩固情况,定期核查,及时发现,及时帮扶,动态清零,牢牢守住不发生规模性返贫的底线,高质量推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

围绕「三个一」 培育新的经济增长点

围绕一包药、一瓶酒、一坛菜培育新的经济增长点。会议在安排近期重点工作时强调,要加快推进工业产业发展。培育特色主导产业。按照绿色化、特色化发展思路,精准定位2-3个重点领域重点产业和产品进行重点培育,围绕一包药、一瓶酒、一坛菜下功夫,力争通过3-5年培育形成新的经济增长点和骨干支柱产业。强化招商引资。要找准承接产业升级的重点领域,加大招商引资力度,引进一批牵引性强的大项目好项目。在职教工业园区策划中药材精加工、脆李加工、文创产品等项目;在楚阳工业园区策划密集型加工企业,引导工人回流;在三溪乡策划包装绿色建材产业园项目;在边贸中心策划包装汽摩汽配、农批市场、农产品加工、冷链物流等项目。提升园区服务水平。要提升园区产业承载功能,完善公共基础设施、生产生活服务设施,加强园区服务标准化、规范化、信息化建设。推动各类产业创新资源和要素向园区集聚,促进园区高效集约发展。与此同时,抓好中小企业纾困帮扶、生活垃圾分类、安全生产、常态化疫情防控等工作。

县第十七届人大常委会第三十九次会议召开

本报讯(记者 曾露 罗彬) 9月9日,县人大常委会主任谭观银主持召开县第十七届人大常委会第三十九次会议。听取和审议巫山县2020年预算执行及其他财政收支审计情况的报告,审查批准巫山县2020年决算(草案)报告;听取和审议巫山县2021年1-6月国民经济和社会发展计划执行情况报告及巫山县2021年1-6月预算执行情况报告等事项。

会议应到人员33人,实到29人,符合法律规定。会上,县委常委、常务副县长王大昆宣读了《巫山县人民政府关于提请审议巫山县2020年决算(草案)报告的议案》《巫山县人民政府关于提请审议2020年预算执行和其他财政收支审计工作报告的议案》《巫山县人民政府关于提请审议巫山县2021年1-6月国民经济和社会发展计划执行情况报告的议案》《巫山县

人民政府关于提请审议巫山县2021年1-6月预算执行情况报告的议案》。听取和审议了县财政局所作的《关于巫山县2020年决算(草案)的报告》《关于巫山县2021年1-6月预算执行情况报告》、县审计局所作的《关于巫山县2020年预算执行和其他财政收支的审计工作报告》,以及县发改委所作的《关于巫山县2021年1-6月国民经济和社会发展执行情况报告》。

会议还听取和审议了县人民政府关于国土绿化工作情况的报告,评议了县人民政府农业面源污染防治工作,以及审议了县乡(镇)人大换届选举有关议案、人事任免议案等。谭观银为新任人员颁发了任命书。新任人员进行了宪法宣誓。县人大常委会副主任朱宏祥、蹇兴银、罗良谷、梁裕社出席会议。

长江2021年第1号洪水通过巫山



2021年9月9日,长江2021年第1号洪水正在通过三峡库区巫山境内(如图)。根据长江水文实时监测显示,三峡水库入库流量为每秒33000立方米,出库流量达到每秒30700立方米。截至9日8:00时,三峡库区水位已达168.27米。受长江上游强降雨影响,9月6日14时,长江形成“长江2021年第1号洪水”,长江迎来今年入汛以来最大洪水。 记者 卢先庆 摄

吴丹: 坚守初心 “丹”心向党

本报记者 董存春 向林彬 文/图 吴丹,男,1980年出生,2011年3月加入中国共产党,从事税收工作13年,现担任县税务局党建工作科科长。作为一名基层税务干部,他时刻以共产党员的标准严格要求自己,把做好党建工作作为事业来抓,任劳任怨、倾情付出,在政治理论学习、联系服务群众、推进党建税收融合等方面发挥先锋模范作用。在平凡的岗位上干出了不平凡的业绩,先后多次荣获市局综合文秘业务能手、荣立三等功、县税务局“优秀共产党员”“优秀党务工作者”等荣誉称号。

代中国特色社会主义思想、党内最新出台的法规、税收业务、会计知识、管理知识等已成为吴丹的生活习惯。他始终把学习当作第一动力,紧跟形势学习,结合业务学习、立足实践学习,坚持“自学+集中、学习+研讨”的方式,深入学习党内法规等,摘抄笔记10余本。在加强党建业务学习的同时,吴丹还加强对税收业务、会计知识、管理知识等的学习,顺利通过税务师、注册会计师考试,成为全局第一个通过“两师”考试的同志。他还带头加强党建工作研究思考,不断创新学习方式,将党章、党纪与党内法规的学习与税收工作结合起来,把学习新思想融入到税收工作实践中,积极运用PPT、故事会、小视频等

喜闻乐见的方式,让党员干部在故事中受到洗礼、收获知识。深入开展谈心谈话工作,广泛了解基层党员干部所思所想,充分发挥每名党员干部积极性,开展“每名党员上讲台”等活动,让每名党员干部积极参与到组织生活中,既展示了党员干部的特长,又提高了组织生活的活力。凝心聚力 打造党建品牌 走进县税务局文化展厅,社会主义核心价值观、中国税务精神、峥嵘岁月、书画展示、荣誉墙……一幅幅历史画卷、一个个历史节点,串起的是巫山税务的变迁,实实在在带动了党员干部的心。(下转第二版)

“两优一先”先进事迹



吴丹(右一)参加社区清洁城市活动。(资料图)